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13. НЕПРЕКЪСНАТИ СЛУЧАЙНИ ВЕЛИЧИНИ.  
Случайната величина ξ  има нормално разпределение с параметри µ и σ, 

),( σμξ N∈ , ако има плътност на разпределение 2
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Числени характеристики:    μξ =E ,   ξσξσ D== . 

При стойности на параметрите µ= 0  и  σ = 1, разпределението N(0, 1) се нарича 

стандартно нормално разпределение. За стандартното нормално разпределение е 

прието функцията на разпределение Fξ(x) да се означава с Ф(x) или Ф(z), а 

плътността  fξ (x) да се означава с ϕ (x) или ϕ (z). 
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Функция на разпределение на стандартната нормална величина )1,0(NZ ∈ : 
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Стойностите й определят лицето на 

защрихованата част на фигурата. 

 ),0[ ∞∈x  се вземат от таблица – Приложение 1. За

 

За )0,(−∞∈x  се използва формулата )(1)( x x− = −ΦΦ . 

Ако ),( σμξ N∈ , то )1,0(N∈
−
σ
μξ . 
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Задача 1.  Дадена е величината )1,0(NZ ∈ . Да се пресметне: 
 

a) )67,1( <ZP ; 
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95254,0)67,1()67,1( =Φ=<ZP . 

б) )28,0( −<ZP ; 

.39,061,01)28,0(1)28,0()28,0( =−=Φ−=−Φ=−<ZP  

в) )5,132,0( << ZP . 

.3075,06255,0933,0)32,0()5,1()5,132,0( =−=Φ−Φ=<< ZP  

 

Задача 2. Случайната величина ξ е нормално разпределена с параметри µ = 50 и σ2 

= 25. Намерете вероятността ξ да бъде: 

а)  между 45 и 48;  
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б)  между 52 и 60;  
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в) по-голяма от 54. 
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Задача 3. Ръстът в сантиметри на завършващи 7 клас ученици е нормално 

разпределена случайна величина )20,150(N∈ξ . Ръководството на баскетболен 

отбор е решило да потърси нови попълнения за отбора си измежду 30-те % най-

високи ученици. Да се определи какъв е минималния ръст, който трябва да има 

ученик, за да участва в избора. 
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Решение:  

Нека означим минималния ръст с x . Търсим 0
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Задача 4. Точките на теста IQ са нормално разпределени със средна стойност 100 и 

стандартно отклонение 15. Каква е вероятността случайно избран човек, който е 

взел теста да има: 

 а) под 120 точки; 
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 б) над 125 точки; 

.9515,0)66,1()66,1()
15

100125
15
100(1)125(1)125( =Φ=<=

−
≤

−
−=≤−=> ZPPPP ξξξ  

 
в) между 90 и 110 точки. 
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